



одну из численнейших заводов нашей страны... это дело распределения продовольственных предметов потребления и осуществления коммунального питания...

бот, ибо быть на месте когда почти ничего нет, — горюем. Нужны особые умения и творчество работать при таких условиях, каковым богат наш припарат.

Теперь, раз призывают нас принять самое широкое участие в выборах уполномоченных, мы сознавая всю важность деятельности Гор. Потр. О-ва, где требуются большая поддержка и помощь всех трудящихся, должны отнестись к предстоящим выборам с особой серьезностью и наметить туда людей малолетнего, что твердо стоящих за интересы пролетариата, но и таких, которые бы не на бумаге остались, а на деле приняли бы участие в работе и оказали посильную помощь по усовершенствованию аппарата Горпотребкома.

Пора обратиться к Горпотребком особое внимание и всем советским учреждениям и организациям и идти ему навстречу во всех его просьбах и требованиях, т. е. по совершенствованию вопроса у нас является главным нервом нашей жизни и от успешности его зависит все внутреннее состояние государства.

Д. Иванов.

Первая сессия Губернского сельско-хозяйственного Совета.

(Окончание).

С докладом о мерах по обеспечению сельского хозяйства средствами производства выступает тов. Желтков. Он указывает, что основными средствами в сельском хозяйстве являются семена, удобрения, машины и мускульная сила, как руководящее начало всеми этими средствами специального внимания и предлагается ряд конкретных мер по снабжению крестьянства семенами, по ремонту и снабжению с. х. машинами и инвентарем по использованию прокатных пунктов, по введению коллективного машинноиспользования по ремонту тракторов и широкое применение минеральных удобрений, и наконец способ рационального использования рабочей силы во время полевых работ.

Товарищ Рабочников должен организовать для окружающего населения целый ряд лекций, чтений и бесед, касающихся не только способов улучшения полеводства и применения тех или иных орудий, но и наилучших способов разведения и выращивания отдельных культур.

6) Колхозы, являясь формой применения коллективного труда в земледелии, обязаны развить и расширить свою деятельность в деле привлечения широких кругов крестьянства к коллективному труду, содействуя организациям всех видов товариществ артелей и коммун.

7) По проведению посевной кампании Совхозы и Колхозы принимают активное участие в выявлении итогов достигнутых результатов, организуют для этой цели районные, волостные и др. выставки, торжественные заседания, с'езды и др.

Сессия выставленные докладчиком тезисы утвердила и учитывала слабость Совхозов и Колхозов в настоящий период, в силу чего оказываемая ими помощь, в особенности в области ремонта с. х. орудий из за отсутствия материалов и достаточного количества рабочих рук, не может быть полной, постановила поручить Губпосевкому и Уполкомам принять все меры к усилению Совхозов и Колхозов соответствующими материалами и рабочей силой.

Следующим докладчиком выступает тов. Миньков по вопросу организации и метода агрономической помощи.

В своем докладе он исходит из следующих положений: 1) районизация уезда, 2) приурочение агрономических участков к районам и 3) создание производственного плана, исходя из естественно-исторических условий данного района.

Основными мероприятиями агрономической помощи являются: полка яровых, ранняя вспашка и рациональный уход за черной пах, ручное вкратное окуливание картофеля, механическое улушение лугов, и ленточный сев, в местах распространения рядовых сеялок, как средство борьбы с засухой.

После прений сессия постановила принять тезисы докладчика, внести к ним еще ряд поправок.

Последним докладом является доклад о профессиональном вопросе, по которому выступает тов. Лоскутов.

Сессия заслушав его доклад, после нескольких прений, пришла к выводу, что профсоюз всероссийского должен принять все меры к тому, чтобы посевная кампания проводилась по определенному плану не только в Совхозах и Колхозах, но и среди единоличников крестьян.

В конце сессии произведены выборы: представителя от крестьян в состав членов Губпосевкома и на Всероссийский с'езд Посевкомов. Избранным оказался представитель Арлат. у. — тов. Барабанов.

После заслушания текучих дел первая губернская сессия с. х. совета была закрыта.

сена на 10 января по Нижегородской губернии выражается следующими цифрами: по Ардатовскому уезду — 60.415 п., Арамасскому — 50.711 п., Балахнинскому — 22.819 п., Васильскому — 41.972 п., Воскресенскому — 48.734 п., Княгининскому — 27.545 п., Козьмодемьянскому — 40.000 п., Луконовскому — 20.394 п., Макарьевскому — 38.669 п., Нижегородскому — 65.417 п., Павловскому — 5.199 п., Семинскому — 32.970 п., Сергачскому — 38.186 п., а всего 533.061 пуд.

Нероб соломы в общей цифре выражается: ржаной — 186.014 пуд. и овсяной 82.733 п., а всего 268.747 пудов.

Юбилей 6-го марта исполняется 50 лет существования в г. Н.-Новгороде бывш. Троицкого училища ныне преобразованного в школу № 1-я и II сестрин.

Борьба с трудозлестством. (2-х недельная сценка Губкомтрудзлестрига). За время с 1—15 февраля с. г. Нижегородкомтрудзлестрига завелось дел с общими колхозниками на их привлечении 1817 чел., из них обмундированы в уклонении от учета и регистрации 3, скрыты специальности 26, в уклонении от явки в порядке трудпослужности 92, в самовольном оставлении службы 1135, в неявке на работу 310, в уклонении от трудпослужности 231, по неизвестн. причинам 32, симуляции 6, в укрывательстве 6, задержано без документов 27. Из означенного количества привлеченных направлено: в Рабсил 42, водворено на прежнее место работ 150, направлено в лагерь принуд. работ 52, в другие учреждения 41, освобождено за отсутствием состава преступления 18, прекращено по различным причинам 48, прекращено за нервовым 46, переланы в Наруду 1, передано в дисциплин. суд 16, направлено в ряды Красной армии 4, а всего 446.

Объединение милиционеров. Миллионеры 4-го района горничники, железнодорожной, гордеевской и 2-го района зональной объединились для совместной культурно-просветительной деятельности. К этому объединению также примкнули пожарные и батальон ВЧУС охраны железной дороги. Выбрана инициативная группа, которая приступила к организации клуба.

3-го марта в Губотнаробе состоялась 1-я конференция заводских Уездных Отделов Народного Обр. в занятии.

По заслушании информации о новых перспективах в деле народного образования, докладов с мест и докладов П/Отдела Губотнароба, были вынесены решения: созвать подобные конференции регулярно каждые два месяца, установить плановый характер работ Уотнароба, выделить определенные уезды и районы в качестве ударных, выработать формы отчетности и учета и обратиться в Губисполком с просьбой обратить чрезвычайное внимание на дело защиты детей на местах. На конференции присутствовали 17 делегатов, из коих 2 непартийных.

3-го марта, по случаю исполняющегося 700-летия основания Нижегородского университета библиотеке Ардатовского уезда имени А. И. Герцена Н. И. Драндиним для студентов была прочтена лекция на тему: «Исторический период истории Нижегородского. Основание Нижегородского в 1221 году».

К 700-летию основания Нижегородского. Председатель уездной архивной комиссии А. Я. Саловский просит членов комиссии прибыть 6 марта, в 7 час. вечера на общее собрание для обсуждения вопроса чествования 700-летия основания Нижегородского, исполняющегося в нынешнем году. Общее собрание в квартире товарища председателя А. Н. Алекува, Полевая ул. (между Студеной и Канатной), д. № 64 (б. Чиблова).

И положение промышленности в Воскресенском уезде. Президиум Губисполкома ознакомившись с докладом представителей Воскресенского уезда о положении промышленности в уезде и ее падении вследствие недостатка продовольствия постановил:

1) Произвести Рабрину совместно с Г. С. Н. Х. обследование экономических организаций и предприятий Воскресенского уезда и, наметив ряд мероприятий, внести на рассмотрение президиума Губисполкома.

2) Г. С. Н. Х. предложить по рассмотрению вопроса в Центре наметить мероприятия для немедленного их проведения в жизнь.

3) В виду исключительно тяжелого положения Воскресенского уезда санкционировать их поездку в Наркомпрод и предложить комиссии по рабочему снабжению делегатом одного представителя для поддержки хлопатаства.

За беззачетную погоню лошадей. Президиум Губисполкома поручил Губпролкум выяснить вопрос о беззачетной погоне полков за продовольствием из Павлова в Мурашкино и привлечь виновных к ответственности.

Ходатайство о наряде. Президиум Губисполкома в связи с отсутствием продовольствия и аннулированием наряда на Волгоград — обратился в Наркомпрод дать наряд на получение 100.000 пуд. хлеба с Суры.

Передача дач Сиротина. Президиум Губисполкома постановило передать дачи Сиротина вместе с постройками заводу Теплоход.

Усиление работ Уоупродов и волкомтрудов по заготовке топлива. Особое совещание президиума Нижегородского по вопросу топливной работы и повозке топлива к железным дорогам обратилось с просьбой в Губком и Губпотребком о присылке ответственных партийных товарищей, по 3 представителям на каждый уезд, для проведения боевых топливных задач. Посылку произвести в 2-х дневных срок и сделать распоряжение по Уездком и выделить на каждого Уездкома для проведения тех же задач по 5 человек в каждом уезде.

К продовольственному снабжению лесозаготовителей. Особым совещанием при президиуме Губисполкома по вопросу топливной работы и перевозке топлива по железным дорогам предложено Губпролкумисару под личной его ответственностью, выполнять все наряды по такому снабжению полностью, о чем Губпролкум должен издать соответствующие сведения от уполномоченных. Кроме того предложено установить единую норму премирования деньгами и фуражем и продовольствием сил, занятых по трудпослужности, приняв за оценку норму Губисполкома.

Поправка. В письме в редакцию от 26 февраля 1921 г. относительно результатов ревизий Рабсила и Губкомтруда 14 февраля 1921 г. вместо в первом — 10 февраля 1921 г., а во втором — 23 сентября 1920 г., нужно читать — Рабсиле и Губкомтруде — 23 сентября 1920 г.

Памяти Е. Т. Хреновской.

На днях скончалась Елизавета Терентьевна Хреновская, более четверти века работавшая на полидре часовщика женской модели, и нижегородский край много любившая ей в этом отношении.

Было время, и неслыханное, когда ставились азиатские препоны к поступлению в средние учебные заведения детей пролетариата. И в это время Е. Т., дочь пролетарки-аккушера, не имея положительного никаких средств, но твердое, непреодолимое намерение, открыла частную женскую гимназию в 1895 г. и поставила ее гораздо лучше, во многих отношениях, сравнительно с другими существовавшими гимназиями.

У ней было меньше рутин, больше сердечного отношения. Главное же, оставившись за бортом других двух гимназий, многие дети бедняков имели возможность поступить в эту более доступную, пролетарскую гимназию. Вся жизнь покойной посвящена была просвещению молодежи, помощи ей, которую она любила, как своих собственных детей. В этом состояла цель ее жизни. Жилось ей материально не легко, так как в течение первых 15-ти лет приходилось выплачивать долги по расходу на оборудование гимназии.

В революционный 1905 г. в единственном здесь ее заведении не было трений между родителями, учащими и учащимися. Мало того, в то время она старалась внести умиротворение и в другие учебные заведения, защищая интересы волновавшейся тогда молодежи.

За 25 лет в гимназии Хреновской несколько тысяч женщин получили образование и теперь многие из них работают на разных ответственных постах на пользу народа.

Е. Т. хотя и была слаба физически, но твердая, неуклонная волею достигла намеченной цели и в этом отношении может служить примером для других.

Даостанется память о тебе, как об истинной труженице на ниве просвещения!

Доктор Вл. Золотницкий.

К выпуску красных командиров.

После парада на Советской площади, в большом зале командных курсов, переполненном курсантами, состоялся акт двухлетия существования командных курсов и последнего выпуска красных командиров.

Политком курсов т. Вавилов выступил с обширным докладом о полит-культурно-просветительной работе, проведенной на курсах.

О деятельности по военной подготовке выступил нач. курсов т. Горячок.

Затем выступил с приветственной речью от советской печати т. Шнипров, указавший на громадное значение Красной армии, в отношении влияния ее на рабочее движение в международном масштабе.

По заключении акта все присутствующие были сфотографированы.

В дальнейшем торжестве по выпуску командиров и двухлетию курсов выступили т. т. Тройченко, Таганов, Сенцов, Пименов, Гинзбург, Аняев, Вавилов, Горячок, Карпов, Комаров.

От красных командиров выступили с приветственными речами т. т. Мазнов и Воскресенский.

Вечером был дан в честь этого торжества концерт, прошедший успешно.

А. К.

Открытие профессионально-технических курсов полиграфического производства.

В воскресенье, 20-го февраля с. г. состоялось торжественное открытие профессиональных курсов полиграфического производства. Необходимость в этих курсах ощущалась очень давно. Во-первых: за время империалистической и гражданской войны вышло из производственного строя по разным причинам около 60% рабочих, причем большой процент падает на квалификацию. Некоторая часть из них выбыла из-за неаккуратного сношения продовольствием и сумела под разными предлогами переключать в учреждения, где продовольствие выдается больше и аккуратнее; меньшая часть из них ушла по болезням на социальное обеспечение и в результате всего этого производство печатников осталось почти без квалифицированных рабочих, что очень сильно отражается на деле. Все задачи, возложенные на это производство, имеющие политическое и воспитательное значение, а также и вся печать в губернном масштабе для обслуживания всех советских учреждений не могут быть выполнены тем количеством типографов, которых мы имеем в настоящее время.

В силу этого остро встал вопрос о пополнении порешивших рядов означенных труженников этого важного производства.

Профессиональный союз печатников, понимая важность момента, когда все силы с фронта боевого перебрасываются на фронт труда, на восстановление промышленности, говорит, что печатники должны быть в авангарде и проявить максимум энергии, дабы вывести рабоче-крестьянскую Советскую Россию из того затрудевшего положения, в которое она попала благодаря империалистической и гражданской войне, истощившей все силы нашей страны.

Курс открывают торжественным заседанием Полиграфсоюза совместно с отделом. Присутствуют: завком, заведующий предприятиями, представитель Губпрофобра — т. Носов, от Государственного издательства — т. Овсянников, коллектив коммунистов при союзе, комиссия по организации курсов, курсанты и другие товарищи, которые присутствовали на торжественном заседании. Всего было около ста товарищей.

Торжественное заседание в честь курсов открывает председатель союза т. Алексеев. Слово для приветствия предоставляется председателю отдела т. Кузнецову, от государственного издательства т. Овсянникову, от Губпрофобра т. Носову, от комиссии по организации курсов т. Лебелюскому, типографу т. Эрвастову и представителю завкома т. Ежову.

также надеется, что тов. курсанты серьезно примутся за дело — изучения этой специальности, указав что теперь, как никогда, в большем объеме требуется печатное слово для возрождающейся и строящейся на коммунистических началах Советской России. Сказав несколько слов и о том, что несмотря на полное невнимание к печатникам соответствующих производственных органов, в смысле снабжения их продуктами первой и второй необходимости, а также предметами широкого потребления, все же несмотря на этот большой жизненный недостаток, предметов без которых люди вообще не могут существовать, печатники — стараются поставить свое производство на должную высоту.

Тов. Носов коснулся чисто организационной стороны создания профессионально-технических школ и курсов.

Типограф тов. Эрвастов приветствовал юных добровольцев, идущих в авангард на фронт труда, чтобы победить последнего врага, с победой над которым улучшится положение всего пролетариата.

По окончании речей предложено было послать телеграмму об открытии курсов в Центральный Комитет Всероссийского Союза Полиграфического Производства, что и было единогласно принято.

Курс фактически открылся с 21-го февраля с. г.

Изучаются три основные специальности, как-то: наборная, печатная и переплетная. Занятия производятся ежедневно с 6 до 9 час. вечера.

Курсанты очень охотно принялись за изучение полиграфической специальности. Для означенных курсов отведена одна из лучших, небольшая типография, с полным оборудованием и хорошими машинами — бывшая типография № 7. Преподавателями приглашены старые, опытные работники, знающие в совершенстве полиграфическое искусство.

Рабочий.

Беспартийная конференция женщин Канавинского района.

20 февраля в помещении Рабочего клуба состоялась беспартийная конференция работниц и крестьянок Канавинского района. На повестке дня стояли вопросы:

1) О международном дне работниц и 2) Об участии женщин в профессиональном движении.

По первому вопросу конференция в резолюции, отметила, что «мы работницы и крестьянки даем обещание провести этот день в показательном примере: после окончания работ не разойдемся по домам, а пойдем в те места куда позовут наши руководители т. е. в клубы, читальни и т. д. и там мы обсудим задачи, стоящие перед нами, и обсудим задачи, стоящие перед нами, и обсудим задачи, стоящие перед нами».

По докладу об участии женщин в профессиональном движении вынесена резолюция: в которой отмечается, что в данный момент, когда на профсоюз лежит задача поднятия и организации производства и рабочие должны быть организаторами своего производства, женщины работницы должны быть не только активными членами профсоюзов, но должны почувствовать себя хозяйками фабрик и заводов, и смотреть, чтобы другие фабрики и заводы были использованы более целесообразно.

Работницы должны вносить свою инициативу в организацию нашего производства, чтобы сами улучшали положение рабочих, работниц и крестьянок, а для этого надо нам женщинам быть не только членами профсоюзов, но и активными организаторами производства. Только тогда мы выйдем из повиновения на нас владичу.

В Канавине.

Лекции по истории культуры.

24-го февраля в Канавине, в кино-театре «Прогресс», состоялась первая лекция Томсона из цикла истории культуры на тему: «Религия, как одна из основ культуры человека». Развивая свою тему, лектор коснулся важнейших этапов истории культуры: в кратких чертах обрисовал историю религии и указал на ту роль, которую сыграла религия в истории культуры человека.

Перерегистрация Р. К. С. М. I

Пятерка по проведению перерегистрации среди членов Р. К. С. М. канавинского района назначила участковые тройки для проведения ее. Тройки с 1 марта приступили к работам.

Театр и музыка.

«Шут Тантрио» Хорда. Эта пьеса — характерный образец, уходящего с горизонтов искусства, берущего начало из декаданса и символизма, развлеченных могучим молотом революционного творчества.

Даровитый режиссер Сергиев, продумавший общий замысел пьесы, подошел к ней не разрешив внешних композиционных задач. Эта пьеса, прежде всего — легенда в ореле фантастики, сказка, олухотворенная ярким пламенем «рышарской любви» и рисует нам, как красивый полет фантазии, оторванной от реальной жизни. Фейерверчная эпоха, стиль времени, поэтому, здесь только лишь некоторые основания, на котором нужно было построить достижения чисто фантастического характера.

леялось в ее пылкой сердце целых десять лет... Необходимо отметить, что яркое дарование Калантар чрезвычайно своеобразно, отличающееся особым стилем жеста и театральной рисунка.

Тристан — это рышар, сбитый с ног в шуту во имя бесконечной любви к Изольде, Тристан, чья боль и страдания воплились в едином остром нерве — был счастлив талантливым Тереховым очень и очень резко. Вся роль, построенная Тереховым на звучном аккорде оригинальных жестов, заставила вступить на этот путь «негодных» старых актеров, которым в данном случае есть чему поучиться у молодого, свежего Терехова.

Вся пьеса в целом приемлемая пролетариату только как красивая легенда благоуханной любви и лишь некоторые моменты, создающие смуту, должны быть вычеркнуты во имя театрального действия в общей конструкции пьесы.

Матрос Богородский.

Партийная жизнь.

Губком Р. К. П. предлагает товарищам, взявшим книги из библиотеки до 15 февраля 1921 года, возвратить такие до 15 марта 1921 г., в противном случае, невостановившие или неопознанные сроки у зав. библиотекой будут привлекаться к ответственности в порядке партийной дисциплины. Библиотека находится в Губполитпросвете, Дворец Свободы, ком. № 7.

Завед. библиотекой Дачилова.

Нижгубком предлагает всем членам Р. К. П., могущим выступать на докладах и митингах явиться в Губполитпросвет в полном уклонении агитации для регистрации. Все уклонившиеся товарищи будут привлечены к ответственности в порядке партийной дисциплины. Явка в следующем порядке: на буквы А, Б, В, Г, Д, Ж явиться 7-го марта, а на остальные буквы 8-го марта (Дворец Свободы — Губполитпросвет, комната № 7).

Завед. Отделом агитации и пропаганды Губкома РКП. Иконников.

За зав. П/Отделом устной агитации Киселев.

Справочный отдел.

8-го марта в 6 часов вечера в помещении Беряйкова Р. К. П. состоится делегатское собрание всех председателей и секретарей Ком. ячеек Повская д. 1) Доклад о посевной кампании. 2) Доклады о мест. 3) Текущие дела. Явка в порядке партийной дисциплины.

Орготдел Губполитпросвета повелит уведомить всех военных и морских частей Нижегородского гарнизона, что очередное собрание коммунистов и кандидатов состоится в понедельник 7 марта в 6 час. вечера в клубе имени Морозова, Грузинский переулок. Порядок дня: 1) Военные задачи. 2) Возрождение красного боевого флота. Ввиду важности вопросов явка обязательна и без опоздания.

Губернский Комитет Рабочего содействия созывает 15 марта с. г. в 12 час. дня Губернскую Конференцию представителей городских и фабрично-заводских оторговых объединений. Порядок дня: 1) Доклад о деятельности Рабочемосода. 2) Доклады о мест. 3) Задачи Рабочемосода и план его работ. 4) Об участии индустриального пролетариата в сельском хозяйстве. 5) Текущие дела. Норма представительства следующая: От объединенных коммун и артелей — по одному представителю от правления и от необъединенных организаций — от каждой организации по одному представителю. Делегаты должны иметь соответствующие мандаты и перед Конференцией зарегистрироваться в Рабочемосоде — Губземайд, комн. № 12.

В воскресенье 6 марта в Лит.-Худож. Кружке студентов Н. Г. У. (Малый зал университета) состоится лекция Л. В. Розенталя на тему: «Александр Блок и рус. революция». (Сборник статей «Россия и интеллигенция», поэма «Двенадцать»). Будет полностью прочтена поэма «Двенадцать». Начало в 7 ч. вечера. Вход свободный.

В субботу 5 марта с. г. состоится лекция доктора Золотницкого на тему: «О пище и питании» в помещении аудиторных выставок на Б-Покрове (угол Лыковой дабы). Начало в 7 час. вечера. Вход свободный.

Программа лекций по военно-политическому развитию окружных командно-инструктор. курсов Всевсбуча Прив. В. Окр. 1) Капитализм, его возникновение и сущность. 2) Коммунизм. 3) Как развитие капитализма приводит к комм. револ. 4) Переходный период. Экономические и политические особенности его. 5) Диктатура пролетариата и строительство коммунизма. 6) Советская власть и основы конституции РСФСР. 7) История классовая борьба. 8) I, II и III Интернационал. 9) История революцион. движения России. 10) Февральская и Октябрьская революция. 11) Пролетарий труда. Труд при капитализме, переходный период и при коммунизме. Организация труда. Трудовая повинность и суботники. 12) Красная армия, ее организация, строительство, отличительные черты. 13) Просветительная деятельность Советской власти. 14) Культурно-просветительная деятельность в армии. 15) Программа партии. 16) Программа РКП.

Добавочная лекция: Общие проблемы коммунистической революции: а) Религия и коммунизм, б) Раскрепощение женщины и в) Раскрепощение культуры, науки и искусства.

ПО ТЕАТРАМ.

Гор. Сов. театр. — «Зеленый погулай» в «Золотая Ева». 50 проц. билетов для Канавинского Политпросвета.

Двор. театр воле. культпросвета. — «Два друга», мелодрама в 7 акт. Де-Куржеля.

Зал Госуд. Новоаратории. — В воскресенье 6 марта симфонический концерт под управлением А. А. Литвинова с участием Юрьевы. В программе Глазунов.

Театр Цинкультова (б. Клуб моряков) — «Поселение» М. Горького для Губпрофобра.